

# КЛУБНЫЙ

## Имя Грете Гарбо подарил ее русский возлюбленный

*Но так никому и не сказал, что оно значит*

янным сорванцом. Могла швырнуть песком в окно соседки или залезть под стол при виде гостя. Но, главное, она хотела быть мальчиком. Ее любимой одеждой была матроска. Придя как-то к сапожнику забрать башмаки, она объявила: «Я мальчик Густавссон, пришел за ботинками».

Став взрослой, она шутя говорила о себе: «Я добрый мальчик», или «Я была сегодня скверным мальчиком», или «Я помню, когда я была маленьким мальчиком...»

**ЗАГАДКА ВТОРАЯ: одиночество или болезнь?** «Она никогда не выйдет замуж!» - сказала как-то мать Греты. «Я никогда не выйду замуж», - писала сама Гарбо. «Грета Гарбо никогда ничего не делала для создания мифа о своем одиночестве, - рассказывал ее врач, Эрик Дриммер. - Несколько незнакомцев, протискивающихся, чтобы получить автограф, и даже ее товарищи по работе могли повергнуть ее в ужас». Свен Бруман, журналист, с которым Грета встречалась в последние годы жизни, предполагает, что сначала «легенда о недоступности» была

Гарбо даже удобна - это избавляло ее от ненавистных интервью. Но потом «маска» душила Грету: «Легенда о загадочности стала идефикс».

Ее любили многие. Когда ей было 22 года, режиссер Стиллер внезапно умер в возрасте сорока пяти лет, держа в руках ее фотографию. До встречи с ней он интересовался только мужчинами, и его близкий друг, критик Леннинг, возмущался: «Что ты в ней нашел?!» А первый возлюбленный Греты, стокгольмский инженер Макс Гумпель, вскоре после короткого романа с ней счастливо женился на другой - и Грета до конца жизни дружила с его семьей. В свое последнее посещение Стокгольма Божественная, как ее называли, получила в Гранд Отеле телеграмму от своего многолетнего поклонника Джорджа Шли, в которой тот сообщал, что не может на ней жениться: его жена, верующая католичка, не дала развода. Но все-таки собиралась сама Гарбо выходить замуж?

**ЗАГАДКА ТРЕТЬЯ: что значит «Гарбо»? Ре-**

жиссер Стиллер, русский еврей, разглядевший в Грете Густавссон великую актрису, дал ей еще до выхода первого фильма новое странное имя - Гарбо. На сей счет есть несколько версий. Во-первых, «гарбо» по-испански и итальянски - редко употребляюще-

еся слово, обозначающее особый шарм. У шведов же «гарбон» - мистическая фея, которая танцует в лунном луче. Сам Стиллер уходил от ответа: «Я не знаю... Но ведь подходит, или как?» Многие считают, что «Гарбо» - звучит абсолютно по-русски. Может, кто-нибудь однажды разгадает хотя бы эту тайну?

## АКТРИСУ ПОХОРОНИЛИ ТАЙНО

*Это стало ее последней мистификацией*

**П**РАХ Греты Гарбо тайно предали земле вечером в среду. Тысячи людей, собиравшихся 17 июня прийти на похороны Греты Гарбо, не ожидали никаких подвохов - разве что погода испортится.

И вдруг - такой сюрприз: в назначенный для церемонии час опускать в землю было уже нечего. Урну, как выяснилось, уже закопали - накануне, в шестом часу вечера!

«Мы боялись...» - объяснила 67-летняя племянница Греты Гарбо Грей Рейсфильд. Чего конкретно боялись немногочисленные родственники - загадка. Несколько раз было произнесено слово «папарацци». Но оно никак не объяснило столь странного поступка. Обманутыми оказались все. Крупнейшие газеты вышли 16 июня с заголовками «Завтра похоронят Гарбо». Такой «дезы» журналисты не запускали минимум четверть века, причем винить их в этом нельзя: в Стокгольме принято верить на слово. Даже приглашенные на 17 июня именитые гости ничего о «заговоре» не знали.

Кроме самой Грей, в «заговоре» участвовали

трое ее сыновей, дочь, внуки и стокгольмский епископ Каролина Крук (Грей была очень обрадована тем, что священником оказалась женщина).

Впрочем, вчера церемония все же состоялась: высокие гости приехали, и заготовленные речи были сказаны. К тому времени прах Гарбо уже почти сутки покоился в земле, над которой шумели высоченные плачущие смолой сосны.

Однажды, будучи в зените славы, Гарбо объявила о своем согласии вступить в брак. Женихом стал знаменитый актер Джон Гилберт. В день свадьбы жених, друзья, гости - все были на месте. Кроме невесты. Гарбо ждали больше часа. Она так и не явилась. «Я уже давно с тобой, - объяснила она взбешенному, недоумевающему Гилберту. - Зачем еще и официально оформлять отношения?»

Она уже давно, девять лет назад, умерла. И вот уже почти два дня, «неофициально» похороненная, лежит рядом с мамой, папой и старшей сестрой. Но говорить о ней продолжают.

Наталия ГРАЧЕВА.

Мало того что Грета Гарбо просто красивая женщина, ученые установили, что у нее еще и идеальные пропорции лица...

Комс. правду 1999 - 18 июня

Всего двадцать семь фильмов: «Анна Каренина», «Дама с камелиями», «Мария Валуевская», «Королева Кристина», «Ниночка... Она играла женщин самых разных эпох и национальностей. «Ничто не говорит о том, что она шведка, - писали критики. - Она могла бы быть и индианкой, и еврейкой, и русской, и француженкой...»

Кем же она была? И что за загадка оставила нам?

**ЗАГАДКА ПЕРВАЯ: был ли мальчик?**

Грета Луиза Густавссон родилась 18 сентября 1905 года в Стокгольме. Они жили в одном из беднейших районов Стокгольма, отец был черноработчим. Ее брат Свен рассказывал, что Грета была отча-